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Modelul de utilitate se referă la industria constructoare de maşini agricole, şi anume la ansamblul de ventilaţie a 
maşinilor de stropit. 
Se cunoaşte un ansamblu de ventilaţie a maşinii de stropit, cu un cadru pe care este montat: un rezervor pentru soluţia 
de lucru, o pompă şi alte elemente ale sistemului hidraulic pentru alimentarea cu soluţie de lucru, un arbore de acţionare 
pe care este montată o bucşă cu paletele ventilatorului, un deflector, o manta a ventilatorului, un grilaj de protecţie 
exterior şi o duză de pulverizare [1]. 
Dezavantajul dispozitivului constă în faptul că în procesul de lucru paletele ventilatorului se pot deşuruba provocând 
distrugerea ansamblului de pulverizare. 
 Problema pe care o rezolvă modelul de utilitate constă în sporirea fiabilităţii maşinii de stropit. 
Dispozitivul, conform modelului de utilitate, înlătură dezavantajele sus-menţionate prin aceea că ansamblul de ventilaţie 
a maşinii de stropit conţine un ventilator cu palete de masă plastică fixate într-o bucşă cu ajutorul unor cleme şi 
şuruburi, amplasat într-o manta de care este fixat un grilaj de protecţie exterior, un deflector, un cuplaj de cursă liberă şi 
un multiplicator fixat pe un suport, totodată ventilatorul este asigurat cu un grilaj de protecţie interior, care este fixat de 
manta şi de deflector. 
Rezultatul modelului de utilitate constă în aceea că grilajul interior de protecţie separă ventilatorul de ansamblul de 
pulverizare şi împiedică paleta care se deşurubează să sară. 
Modelul de utilitate se explică prin desenele din fig. 1…3, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea generală a ansamblului de ventilaţie; 
- fig. 2, vederea generală a grilajului de protecţie interior; 
- fig. 3, grilajul de protecţie interior în ansamblu. 
Ansamblul de ventilaţie al maşinii de stropit conţine un ventilator cu palete 1 de masă plastică fixate cu ajutorul unor 
cleme 2 şi şuruburi într-o bucşă 3, un cuplaj de cursă liberă 4, un grilaj de protecţie exterior 5, un grilajul de protecţie 
interior 6 şi un ansamblul de pulverizare 7. Grilajul de protecţie interior 6 este amplasat într-o manta 8, de care este fixat 
grilajul de protecţie exterior 5, un deflector 9 şi un multiplicator 10 fixat pe un suport 11. Grilajul de protecţie interior 6 
ce conţine nişte scoabe 12, cu care se fixează de mantaua 8 ventilatorului, o flanşă 13 de care sunt fixate nişte sârme 
plasate radial 14, care unesc inele din sârmă 15. În flanşa 13 sunt executate găuri prin care grilajul interior 6 este fixat 
de deflectorul 9 cu ajutorul şuruburilor. 
Ansamblul de ventilaţie al maşinii de stropit funcţionează în felul următor. 
Rotaţia ventilatorului se transmite de la arborele prizei de putere (APP) a tractorului. Aerul aspirat de ventilator este 
orientat spre ansamblul de pulverizare 7, unde lichidul de lucru ce iese din ansamblul de pulverizare 7 împreună cu 
fluxul de aer se depune pe plantele tratate. 
Aplicarea modelului de utilitate conduce la sporirea fiabilităţii maşinii de stropit în procesul de lucru. 


